
CM1 Correction Orthographe l’accord du participe passé 

 

Ex 9 : souligne le sujet. Encadre l’auxiliaire et justifie la terminaison du 

participe passé 

a. Nous sommes arrivés à l’heure. Auxiliaire être donc accord avec le 

sujet qui est masculin pluriel 

b. Il m’a dit de partir tôt. Auxiliaire avoir, pas d’accord avec le sujet 

(une chose dite, on met un t muet à dit) 

c. J’ai boudé après avoir perdu aux échecs. Auxiliaire avoir, pas 

d’accord avec le sujet 

d. Elles ont soupiré devant le magasin fermé. Auxiliaire avoir, pas 

d’accord avec le sujet 

e. Vous êtes partis sur le mauvais chemin. Auxiliaire être donc accord 

avec le sujet qui est masculin pluriel 

 

Ex 10 recopie avec le sujet qui convient . Observe l’auxiliaire utilisé et la 

terminaison du participe passé ! 

a.Ma mère est partie faire des courses. Avec l’auxiliaire être , le participe 

passé s’accorde avec le sujet, donc le sujet est féminin singulier. 

b. Les deux sœurs sont allées en vacances ensemble. 

c.Il est tombé en descendant. 

d.Les pompiers sont arrivés très vite. 

e. Emilie est entrée au collège. 


